

闻“汛”而动！ 许昌师生显大爱

积极参加抗洪救灾志愿服务 “许电”学子展现“硬核担当”

本报讯（记者松召峰 通讯员吕品）近日，河南多地受持续强降雨影响，发生严重内涝。灾情面前，许昌电气职业学院青年学子积极响应国家和学院的号召，根据当地政府抗洪救灾的部署，在清除淤泥、运送救灾物资、巡逻堤坝等志愿服务中展现了“许电”学子的“硬核力量”和“硬核担当”。

7月23日，长葛市古桥镇徐王赵村因为连续强降雨造成积水过深、河堤决口，上游泄洪随时可能倒灌进村。在此情况下，许昌电气职业学院电气工程系2020级无人机专业的学生刘培杰主动报名参加当地抗洪抢险工作。在当地党员干部的带领下，他不顾个人安危，战斗在加固防汛堤坝第一线，圆满完成了当地抗洪抢险的任务，受到群众交口称赞。当被问及为什么参与抗洪抢险时，刘培杰说：“这里是我的家乡。现在家乡受灾，我作为青年学子，就要为守护家乡贡献力量。”

暴雨肆虐，新乡受灾。7月23日，在家人的支持下，许昌电气职业学院经济管理系2019级旅游管理专业的学生郑艺鹏和哥哥、姐姐等一行8人从许昌出发奔赴救灾前线。他们向新乡卫辉受灾地区捐赠了300件矿泉水、100件纯牛奶、100件手撕面包、107件方便面等生活必需品，为当地受灾群众送去了温暖。

7月20日，许昌电气职业学院机电工程系2020级机电一体化技术专业学生白敬亚的家乡开封市尉氏县城区及乡镇均有大量积水，通信不畅。白敬亚的父亲是尉氏县无线电协会会员，在当地应急管理局的指挥下前往各乡镇抢险救灾。在国家和学校的号召，以及父亲的精神感召下，白敬亚主动奔赴救灾现场参加物资运送，并在相关部门统一安排

下，协助无线电协会进行应急通信指挥部建设。他说：“通过这段时间的抗洪救灾，我看到在灾难面前中国人民的凝聚力是多么强，也更加明白了中国青年的责任和担当。河南加油！中国加油！”

当看到郑州、新乡等地遭受洪涝灾害的消息后，许昌电气职业学院信息工程系2020级计算机应用技术专业的学生李晓阳，通过当地民间救援机构及红十字会了解到新乡急需药品、饮用水、编织袋，遂在朋友圈中发起“民间小队送物资”活动，得到了很多朋友的支持。他们根据整理出来的物资单进行分工采购，并顺利将物资送到受灾地区的一所小学。李晓阳说：“在新乡，当看到来自全国各地的志愿者送来各种救援物资时，我热泪盈眶，深刻地感受到了中国人的团结和伟大。”

赵帅康是许昌电气职业学院机电工程系新能源汽车技术专业的学生，扶沟县城郊乡赵沟村人。7月18日，受持续暴雨和局部大暴雨的影响，扶沟县遭受洪涝灾害，当地人选择外出避难，而赵帅康毅然来到抗洪抢险第一线。当时，保护河堤是紧要任务。河堤上条件十分艰苦，但他从来没有抱怨过，白天护堤抢险，铲土作业，打桩固坝，晚上跟大家一起巡河，观察水位上涨情况，每天休息不足3个小时。“保护家园，义不容辞”成了那几天他常说的8个字。

“其实，这样的事迹还有很多，一天两天也说不完。”许昌电气职业学院学生处相关负责人感慨地说，一方有难八方援，风雨同舟携手行，来自四面八方的“许电”学子在国家和人民需要的地方发挥着光和热，展现出了良好的素质和能力，无愧于他们青年大学生的称号，学校为他们而自豪。

汇聚爱心 真情帮扶

长葛市颍川路学校助力防汛救灾

本报讯（记者松召峰 通讯员路凡）2个小时、18车爱心物资，这就是长葛市颍川路学校（以下简称颍川路学校）的爱心力量！

7月24日，颍川路学校再次为长葛市防汛救灾工作贡献力量。针对受灾严重的古桥、南席、大周、董村4个乡镇，该校捐赠农夫山泉饮用水800件，并组织师生进行了一次爱心捐赠。

“颍川教师”闻令而动，积极参与协助和志愿服务工作，在奉献爱心的同时，展现出了“颍川教师”的风采。在他们的精心组织下，该校学生的家长纷纷行动起来，到学校进行捐赠。仅2个小时，该

校便收到满满18车爱心物资。

爱心汇聚成海，捐赠物品远远超过预估。该校事先安排的货车不够用，只好临时向学生家长征集，几分钟便安排到位。同时，贴心的家长们还给志愿者老师送来了爱心早餐。

“社会即课堂、生活即教育。”颍川路学校相关负责人表示，作为教育工作者，就是要通过自己的言行把灾难当前的大爱传递，把灾难当成教材，共同完成好这场生命教育、信念教育、科学教育、道德教育，培养学生团结抗灾、共克时艰的协同精神和赤诚仁爱、胸怀天下的家国情怀，真正与祖国一起成长。

弘扬抗洪精神 红领巾在行动

本报讯（记者松召峰 通讯员王羽舒）近日，我省多地遭遇水患。建安区实验小学开展了以“学习抗洪抢险英雄人物事迹”为主题的教育活动，取得了良好效果。

“抗洪救灾是大战场，也是大课堂。在抗洪救灾斗争中，全国人民众志成城，迎难而上，顽强拼搏，团结协作，互助互爱。这是抗洪救灾的精神，也是一种爱国精神。”建安区实验小学相关负责人说，该校精心组织，鼓励学生拿起画笔，描绘他们看到的英雄形象。学生们同时用画笔描绘了自己的雄心壮志：“长大

了，我也要做救民于水火的英雄。”

另外，该校组织学生讲述他们看到的救援故事，让他们通过自己的语言表达对英雄的敬意。

“小学生虽然不能像叔叔、阿姨们一样奔赴前线，但他们用自己的方式向人民子弟兵、志愿者、抗洪救灾工作者致敬、点赞，传递正能量。”该校相关负责人表示，此次活动的开展，使同学们更加明白，“万众一心、众志成城”的抗洪精神是中华民族无比珍贵的精神财富。新时代的小学生要继承这种精神，为中华民族伟大复兴学好本领，建设美好家园。

英雄凯旋 学生致敬



7月26日下午，许昌市区，武警许昌支队圆满完成防汛任务归来。市文化街小学学生代表来到武警许昌支队，迎接英雄凯旋。孩子们在该校校长的带领下，排着整齐的队伍来到英雄身边，用鲜花和少先队礼向他们表达敬意，并由衷地对他们说一声：“你们辛苦了！”

记者 魏新傲 摄

爱心募捐 支援“老乡”



7月26日，市十二中八年级全体师生举办支援灾区募捐活动，驰援鄢陵张桥二中、长葛南席安置点。当日上午，该校八年级以班级为单位，将学生及家长捐赠的米、面、矿泉水、方便面、一次性碗筷搬到卡车上。同时，他们还在现场发起了爱心募捐。下午，救援物资顺利抵达鄢陵张桥二中和长葛南席安置点。该校师生一起将食物和水发放到群众的手中，受到了当地群众的赞誉。

许俊杰 摄

一方有难 八方支援



近日，市光明路小学五(8)班的孩子们冒雨来到鄢陵张桥一中救助站，为被困群众送捐赠物资。

记者 魏新傲 摄